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Enquête réalisée en ligne du 25 février au 05 mars 2015.

Echantillon de 1000 personnes, représentatif des habitants âgés de

18 ans et plus dans chacun des 9 pays d’interrogation, soit 9000

interviews

Méthode des quotas et redressement appliqués aux variables

suivantes : sexe, âge, niveau de revenu et région de l’interviewé(e).
Pour la sortie « Europe », chaque pays a été pondéré selon son

poids en nombre d’habitants.

Aide à la lecture des résultats détaillés :

• Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage.

• Pour les pays européens, les chiffres soulignés sont ceux qui apparaissent

significativement supérieurs à la moyenne Europe.

Méthodologie d’enquête



Les pays d’interrogation

Pays Drapeau

Etats-Unis

Chine

France 

Allemagne

Royaume-Uni

Italie

Espagne

Suède 

Pays-Bas 



Partie 1 : 

Perceptions et constat sur l’état 
des ressources
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Evocations spontanées associées aux ressources 

dans les différents pays
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Lorsque vous pensez aux ressources de la planète, quelles sont toutes les ressources qui vous viennent à l’esprit ?

L’eau est la première ressource qui vient à l’esprit des Américains, le pétrole, l’air
et les arbres arrivant dans un deuxième temps

- A tous -

Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte. La taille d’un mot dans le

visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le plus utilisé par les sondés dans leurs

réponses. L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification particulière, pas plus que sa couleur.
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Si les Français citent également le plus souvent l’eau, le pétrole et le gaz

apparaissent un peu plus nettement dans leurs évocations

Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte. La taille d’un mot dans le

visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le plus utilisé par les sondés dans leurs

réponses. L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification particulière, pas plus que sa couleur.

Lorsque vous pensez aux ressources de la planète, quelles sont toutes les ressources qui vous viennent à l’esprit ?

- A tous -
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En Allemagne ce sont l’eau et le pétrole qui ressortent comme les principales

ressources spontanément évoquées

Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte. La taille d’un mot dans le

visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le plus utilisé par les sondés dans leurs

réponses. L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification particulière, pas plus que sa couleur.

Lorsque vous pensez aux ressources de la planète, quelles sont toutes les ressources qui vous viennent à l’esprit ?

- A tous -
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Les Britanniques citent relativement plus souvent le pétrole, le gaz, le charbon et

les arbres même si l’eau est toujours la principale ressource évoquée

Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte. La taille d’un mot dans le

visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le plus utilisé par les sondés dans leurs

réponses. L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification particulière, pas plus que sa couleur.

Lorsque vous pensez aux ressources de la planète, quelles sont toutes les ressources qui vous viennent à l’esprit ?

- A tous -
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En Italie, le soleil et le vent arrivent plus nettement derrière l’eau et le pétrole

Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte. La taille d’un mot dans le

visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le plus utilisé par les sondés dans leurs

réponses. L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification particulière, pas plus que sa couleur.

Lorsque vous pensez aux ressources de la planète, quelles sont toutes les ressources qui vous viennent à l’esprit ?

- A tous -
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Les Espagnols citent un peu plus souvent les minéraux même si l’eau constitue

toujours la première ressource qui leur vient à l’esprit

Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte. La taille d’un mot dans le

visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le plus utilisé par les sondés dans leurs

réponses. L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification particulière, pas plus que sa couleur.

Lorsque vous pensez aux ressources de la planète, quelles sont toutes les ressources qui vous viennent à l’esprit ?

- A tous -
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Les Suédois citent également l’eau en première position, suivie du pétrole et du

bois

Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte. La taille d’un mot dans le

visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le plus utilisé par les sondés dans leurs

réponses. L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification particulière, pas plus que sa couleur.

Lorsque vous pensez aux ressources de la planète, quelles sont toutes les ressources qui vous viennent à l’esprit ?

- A tous -
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Le vent et le gaz sont relativement plus cités par les Néerlandais après l’eau et le

pétrole

Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte. La taille d’un mot dans le

visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le plus utilisé par les sondés dans leurs

réponses. L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification particulière, pas plus que sa couleur.

Lorsque vous pensez aux ressources de la planète, quelles sont toutes les ressources qui vous viennent à l’esprit ?

- A tous -



Urgence et ampleur attendues du changement 

concernant la manière de gérer les ressources 
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Selon vous, pour répondre aux besoins de tous les acteurs (agriculture, industries, services et populations), la manière actuelle de gérer des ressources… ?

Une majorité s’accorde à penser qu’il faut faire évoluer la manière de gérer les ressources,

les Européens défendant davantage cette opinion que les Chinois et les Américains

- A tous, en % -

Etats-Unis

Chine

20

41

38

1

11

63

23

3

Europe

7

23

69

1

Devrait être 

modifiée : 79%

Devrait être 

modifiée : 86%

Devrait être 

modifiée : 92%
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En Europe, ce sont les Français, les Allemands et les Italiens qui portent le plus

l’idée qu’il faut modifier la manière actuelle de gérer les ressources

7

3

4

15

3   

7   

9   

14   

23

20

16

37

16   

25   

38   

37   

69

77

80

48

80   

66   

52   

48   

1   

1   

2   

1   

1   

Devrait être 

modifiée

92%

96%

85%

96%

91%

90%

85%

97%

- A tous, en % -

Selon vous, pour répondre aux besoins de tous les acteurs (agriculture, industries, services et populations), la manière actuelle de gérer des ressources… ?
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Selon vous, est-il tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout urgent de changer la manière actuelle de gérer les  ressources ?

Les Américains font part d’un sentiment d’urgence un peu moindre que les

Européens et les Chinois

Etats-Unis

ChineEurope

47

46

6 1

25

71

4

29

49

17
5

Urgent : 93%

Urgent : 78%

Urgent : 96%

- A tous, en % -



47

51

57

32

55   

41   

35   

33   

46

46

37

52

42   

52   

52   

49   

6

3

5

13

3   

5   

10   

15   

1   

1   

2   

1   

3   

2   

1   

1   

1   
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La France, l’Allemagne et l’Italie, soit les pays européens qui appellent le plus à une

évolution du modèle, sont également ceux qui jugent le plus cette évolution

urgente

Urgent Pas urgent

93%

94%

84%

97%

93%

87%

82%

7%

6%

15%

3%

6%

13%

17%

97% 3%

Selon vous, est-il tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout urgent de changer la manière actuelle de gérer les  ressources ?

- A tous, en % -



Sentiment d’évolution de la préoccupation à l’égard 

des ressources  
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Diriez-vous que par rapport à il y a quelques années, l’état des ressources est une préoccupation plus importante, moins importante ou ni plus ni moins 

importante ?

Un peu moins d’un Américain sur deux considère que l’état des ressources est

aujourd’hui un sujet plus important dans le monde et aux Etats-Unis

35

46

44

19

23

24

46

31

31 1

Dans votre région, là où vous

habitez

Dans votre pays

Dans le monde

Plus importante Moins importante Ni plus ni moins importante Ne se prononce pas

- A tous, en % -
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La majorité des Chinois estime que l’état de ressources est une préoccupation plus

importante dans le monde et dans leur pays qu’il y a quelques années

42

54

58

35

29

23

22

16

17

1

1

2

Dans votre région, là où vous

habitez

Dans votre pays

Dans le monde

Plus importante Moins importante Ni plus ni moins importante Ne se prononce pas

Diriez-vous que par rapport à il y a quelques années, l’état des ressources est une préoccupation plus importante, moins importante ou ni plus ni moins 

importante ?

- A tous, en % -



©2015 Harris Interactive Inc. All rights reserved. 23

Les Européens considèrent plus que les Chinois et a fortiori les Américains que

l’état des ressources est un sujet qui gagne en importance à ces différentes échelles

52

64

74

13

14

10

34

21

15

1

1

1

Dans votre région, là où vous

habitez

Dans votre pays

Dans le monde

Plus importante Moins importante Ni plus ni moins importante Ne se prononce pas

Diriez-vous que par rapport à il y a quelques années, l’état des ressources est une préoccupation plus importante, moins importante ou ni plus ni moins 

importante ?

- A tous, en % -
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Sentiment par rapport à la préoccupation à l’égard des ressources dans les

différents pays européens interrogés

Dans votre région, là 

où vous habitez

Plus 52% 55% 52% 32% 70% 61% 53% 24%

Moins 13% 9% 16% 14% 7% 11% 16% 29%

Ni plus ni 

moins
34% 36% 31% 54% 22% 27% 30% 46%

Dans votre pays

Plus 64% 72% 68% 44% 75% 66% 60% 42%

Moins 14% 9% 12% 23% 9% 14% 16% 23%

Ni plus ni 

moins
21% 19% 19% 33% 14% 19% 22% 34%

Dans le monde

Plus 74% 77% 84% 49% 85% 72% 80% 67%

Moins 10% 7% 6% 25% 5% 9% 6% 11%

Ni plus ni 

moins
15% 16% 10% 25% 9% 18% 13% 21%

Diriez-vous que par rapport à il y a quelques années, l’état des ressources est une préoccupation plus importante, moins importante ou ni plus ni moins 

importante ?

- A tous -



Adhésion à différentes affirmations concernant 

l’état des ressources
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Voici différentes affirmations concernant les ressources. Pour chacune d’elles, indiquez si vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout 

d’accord.

Les Américains considèrent un peu moins que les ressources sont trop

intensivement exploitées et estiment plus souvent que leur pays dispose de

suffisamment de ressources

37   

32   

31

33   

32

21   

15

12

49   

52   

50

44   

42

44   

32

24

11   

13   

15

19   

20

27   

38

31

3   

3   

4

4   

6

8   

15

33

Les ressources sont déjà à l’origine de conflits 
d’usage entre agriculture, industries, entreprises 

et populations

Les enjeux des ressources sont de plus en plus

mondialisés

Votre pays dispose des ressources nécessaires à

son développement

Les ressources sont soumises à une exploitation

trop intensive

Les ressources ne sont pas suffisantes pour que

tous les pays dans le monde adoptent le mode

de vie des pays les plus développés

Les hommes trouveront toujours de nouvelles

ressources pour répondre à leurs besoins

On connait avec précision l’état des ressources 
de la planète

Les ressources sont équitablement réparties

dans le monde

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord

D’accord Pas 

d’accord

53%

14%

19%

26%

47%

86%

84%

65%

77%

36%

81%

74%

64%

16%

23%

35%

- A tous, en % -
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Les Chinois sont ceux qui évoquent le plus une exploitation trop intensive des

ressources et les conflits d’usage

58   

37   

38   

32

16

17   

11

11

37   

55   

52   

55

51

49   

39

22

4   

7   

9   

11

29

28   

42

36

1   

1   

1   

1

4

6   

8

31

1

Les ressources sont soumises à une exploitation

trop intensive

Les ressources sont déjà à l’origine de conflits 
d’usage entre agriculture, industries, entreprises et 

populations

Les enjeux des ressources sont de plus en plus

mondialisés

Les ressources ne sont pas suffisantes pour que

tous les pays dans le monde adoptent le mode de

vie des pays les plus développés

Votre pays dispose des ressources nécessaires à son

développement

Les hommes trouveront toujours de nouvelles

ressources pour répondre à leurs besoins

On connait avec précision l’état des ressources de 
la planète

Les ressources sont équitablement réparties dans le

monde

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord Ne se prononce pas

50%

8%

5%

10%

50%

92%

90%

66%

95%

33%

67%

87%

67%

33%

12%

34%

Voici différentes affirmations concernant les ressources. Pour chacune d’elles, indiquez si vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout 

d’accord.

- A tous, en % -

D’accord Pas 

d’accord
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Près d’un Européen sur deux a le sentiment que son pays n’a pas les ressources

nécessaires à son développement

41   

44   

48   

42

12

11   

12

6

49   

45   

40   

38

44

42   

31

12

9   

9   

10   

15

36

37   

44

28

1   

2   

2   

5

8

10   

13

54

Les ressources sont déjà à l’origine de conflits 
d’usage entre agriculture, industries, entreprises 

et populations

Les enjeux des ressources sont de plus en plus

mondialisés

Les ressources sont soumises à une exploitation

trop intensive

Les ressources ne sont pas suffisantes pour que

tous les pays dans le monde adoptent le mode de

vie des pays les plus développés

Votre pays dispose des ressources nécessaires à

son développement

Les hommes trouveront toujours de nouvelles

ressources pour répondre à leurs besoins

On connait avec précision l’état des ressources de 
la planète

Les ressources sont équitablement réparties dans

le monde

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord

57%

10%

12%

11%

43%

90%

89%

53%

88%

18%

56%

80%

82%

44%

20%

47%

Voici différentes affirmations concernant les ressources. Pour chacune d’elles, indiquez si vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout 

d’accord.

- A tous, en % -

D’accord Pas 

d’accord
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Sentiment vis-à-vis d’affirmations concernant les ressources dans les différents

pays européens interrogés

Les ressources sont déjà à 

l’origine de conflits d’usage entre 

agriculture, industries, 

entreprises et populations

90% 95% 91% 88% 92% 85% 73% 87%

Les enjeux des ressources sont de 

plus en plus mondialisés
89% 93% 93% 83% 88% 87% 73% 90%

Les ressources sont soumises à 

une exploitation trop intensive
88% 92% 86% 84% 91% 90% 71% 82%

Les ressources ne sont pas 

suffisantes pour que tous les pays 

dans le monde adoptent le mode 

de vie des pays les plus 

développés

80% 84% 83% 84% 77% 74% 68% 79%

Votre pays dispose des 

ressources nécessaires à son 

développement
56% 61% 57% 61% 47% 52% 48% 69%

Les hommes trouveront toujours 

de nouvelles ressources pour 

répondre à leurs besoins
53% 52% 47% 63% 50% 52% 37% 74%

On connait avec précision l’état 
des ressources de la planète

43% 39% 60% 35% 35% 34% 36% 46%

Les ressources sont 

équitablement réparties dans le 

monde
18% 13% 14% 25% 16% 20% 10% 27%

Voici différentes affirmations concernant les ressources. Pour chacune d’elles, indiquez si vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout 

d’accord.

- A tous -
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Les Français apparaissent plus sensibilisés que la moyenne des Européens aux

enjeux d’exploitation des ressources

45   

50   

52   

46

14

9   

7

4

50   

43   

40   

38

47

43   

32

9

4   

5   

6   

12

33

37   

46

30

1   

2   

2   

4

6

11   

15

57

Les ressources sont déjà à l’origine de conflits 
d’usage entre agriculture, industries, entreprises et 

populations

Les enjeux des ressources sont de plus en plus

mondialisés

Les ressources sont soumises à une exploitation

trop intensive

Les ressources ne sont pas suffisantes pour que tous

les pays dans le monde adoptent le mode de vie des

pays les plus développés

Votre pays dispose des ressources nécessaires à son

développement

Les hommes trouveront toujours de nouvelles

ressources pour répondre à leurs besoins

On connait avec précision l’état des ressources de la 
planète

Les ressources sont équitablement réparties dans le

monde

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord

5%

87%

61%

48%

95%

13%

52%

61%

39%

93%

92%

84%

7%

8%

16%

39%

Voici différentes affirmations concernant les ressources. Pour chacune d’elles, indiquez si vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout 

d’accord.

- A tous, en % -

D’accord Pas 

d’accord
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Contrairement aux autres Européens interrogés, la plupart des Allemands

considèrent qu’on connait avec précision l’état des ressources de la planète

58   

47   

45   

47

21

12

10   

4

35   

44   

41   

36

39

45

37   

10

5   

7   

11   

12

31

36

40   

33

1   

2   

2   

5

8

7

13   

52

1   

1   

1

1

Les enjeux des ressources sont de plus en plus

mondialisés

Les ressources sont déjà à l’origine de conflits 
d’usage entre agriculture, industries, entreprises 

et populations

Les ressources sont soumises à une exploitation

trop intensive

Les ressources ne sont pas suffisantes pour que

tous les pays dans le monde adoptent le mode de

vie des pays les plus développés

On connait avec précision l’état des ressources de 
la planète

Votre pays dispose des ressources nécessaires à

son développement

Les hommes trouveront toujours de nouvelles

ressources pour répondre à leurs besoins

Les ressources sont équitablement réparties dans

le monde

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord Ne se prononce pas

6%

85%

53%

43%

93%

14%

57%

60%

47%

91%

86%

83%

9%

13%

17%

39%

Voici différentes affirmations concernant les ressources. Pour chacune d’elles, indiquez si vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout 

d’accord.

- A tous, en % -

D’accord Pas 

d’accord
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Les Britanniques considèrent plus souvent que la moyenne des Européens que leur

pays dispose des ressources nécessaires à son développement

34   

41

37   

27   

13   

12

8

6

54   

43

47   

56   

50   

49

27

19

10   

13

13   

13   

29   

32

49

31

2   

3

2   

3   

8   

7

15

44

1   

1   

1

Les ressources sont déjà à l’origine de conflits 
d’usage entre agriculture, industries, entreprises et 

populations

Les ressources ne sont pas suffisantes pour que tous

les pays dans le monde adoptent le mode de vie des

pays les plus développés

Les ressources sont soumises à une exploitation

trop intensive

Les enjeux des ressources sont de plus en plus

mondialisés

Les hommes trouveront toujours de nouvelles

ressources pour répondre à leurs besoins

Votre pays dispose des ressources nécessaires à son

développement

On connait avec précision l’état des ressources de la 
planète

Les ressources sont équitablement réparties dans le

monde

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord Ne se prononce pas

12%

75%

64%

39%

88%

25%

61%

63%

35%

84%

84%

83%

16%

15%

16%

37%

Voici différentes affirmations concernant les ressources. Pour chacune d’elles, indiquez si vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout 

d’accord.

- A tous, en % -

D’accord Pas 

d’accord
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Les Italiens sont les plus critiques sur la capacité de leur pays à disposer des

ressources nécessaires à son développement

45   

59   

43   

41

12   

13

10

8

47   

32   

45   

36

38   

34

25

8

7   

8   

10   

17

41   

41

50

23

1   

1   

1   

6

9   

11

15

61

1   

1

Les ressources sont déjà à l’origine de conflits 
d’usage entre agriculture, industries, entreprises 

et populations

Les ressources sont soumises à une exploitation

trop intensive

Les enjeux des ressources sont de plus en plus

mondialisés

Les ressources ne sont pas suffisantes pour que

tous les pays dans le monde adoptent le mode de

vie des pays les plus développés

Les hommes trouveront toujours de nouvelles

ressources pour répondre à leurs besoins

Votre pays dispose des ressources nécessaires à

son développement

On connait avec précision l’état des ressources de 
la planète

Les ressources sont équitablement réparties dans

le monde

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord Ne se prononce pas

8%

84%

65%

52%

92%

16%

47%

50%

35%

91%

88%

77%

9%

11%

23%

50%

Voici différentes affirmations concernant les ressources. Pour chacune d’elles, indiquez si vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout 

d’accord.

- A tous, en % -

D’accord Pas 

d’accord
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Les Espagnols apparaissent légèrement plus optimistes que les autres Européens

interrogés sur la possibilité de répartir équitablement les ressources pour que

chaque pays puisse se développer

52   

34   

32   

40

13   

11

9

7

38   

53   

53   

34

39   

41

25

13

8   

11   

13   

19

37   

39

50

23

2   

2   

2   

7

11   

9

16

57

Les ressources sont soumises à une exploitation

trop intensive

Les enjeux des ressources sont de plus en plus

mondialisés

Les ressources sont déjà à l’origine de conflits 
d’usage entre agriculture, industries, entreprises 

et populations

Les ressources ne sont pas suffisantes pour que

tous les pays dans le monde adoptent le mode de

vie des pays les plus développés

Les hommes trouveront toujours de nouvelles

ressources pour répondre à leurs besoins

Votre pays dispose des ressources nécessaires à

son développement

On connait avec précision l’état des ressources de 
la planète

Les ressources sont équitablement réparties dans

le monde

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord

10%

80%

56%

48%

90%

20%

52%

52%

34%

87%

85%

74%

13%

15%

26%

48%

Voici différentes affirmations concernant les ressources. Pour chacune d’elles, indiquez si vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout 

d’accord.

- A tous, en % -

D’accord Pas 

d’accord
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Les Suédois considèrent davantage que leur pays manque de ressources, soulignent

davantage les inégalités et le manque d’information en la matière

41   

40   

42   

44

16

12   

11

5

32   

33   

29   

24

32

25   

25

5

24   

24   

24   

22

43

51   

49

14

2   

2   

4   

9

8

11   

14

75

1   

1   

1   

1

1

1   

1

1

Les ressources sont déjà à l’origine de conflits 
d’usage entre agriculture, industries, entreprises et 

populations

Les enjeux des ressources sont de plus en plus

mondialisés

Les ressources sont soumises à une exploitation

trop intensive

Les ressources ne sont pas suffisantes pour que

tous les pays dans le monde adoptent le mode de

vie des pays les plus développés

Votre pays dispose des ressources nécessaires à

son développement

Les hommes trouveront toujours de nouvelles

ressources pour répondre à leurs besoins

On connait avec précision l’état des ressources de 
la planète

Les ressources sont équitablement réparties dans

le monde

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord Ne se prononce pas

26%

89%

63%

62%

73%

10%

37%

48%

36%

73%

71%

68%

26%

28%

31%

51%

Voici différentes affirmations concernant les ressources. Pour chacune d’elles, indiquez si vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout 

d’accord.

- A tous, en % -

D’accord Pas 

d’accord
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Près de sept Néerlandais sur dix estiment que les Pays-Bas disposent des

ressources à leur développement

47   

31   

36   

33

18   

14

10

7

43   

56   

46   

46

56   

55

36

20

8   

11   

15   

17

21   

25

39

34

2   

2   

3   

4

5   

6

15

39

Les enjeux des ressources sont de plus en plus

mondialisés

Les ressources sont déjà à l’origine de conflits 
d’usage entre agriculture, industries, entreprises et 

populations

Les ressources sont soumises à une exploitation trop

intensive

Les ressources ne sont pas suffisantes pour que tous

les pays dans le monde adoptent le mode de vie des

pays les plus développés

Les hommes trouveront toujours de nouvelles

ressources pour répondre à leurs besoins

Votre pays dispose des ressources nécessaires à son

développement

On connait avec précision l’état des ressources de la 
planète

Les ressources sont équitablement réparties dans le

monde

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord

10%

73%

54%

31%

90%

27%

69%

74%

46%

87%

82%

79%

13%

18%

21%

26%

Voici différentes affirmations concernant les ressources. Pour chacune d’elles, indiquez si vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout 

d’accord.

- A tous, en % -

D’accord Pas 

d’accord
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Optimisme à l’encontre de l’avenir de la gestion des 

ressources
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Les Européens sont nettement moins optimistes que les Chinois et les Américains

sur la possibilité de trouver des solutions pour mieux gérer les ressources

Etats-Unis

ChineEurope

5

41

46

8

7

54

35

4

18

48

27

7

Optimiste : 66%

Optimiste : 46%

Optimiste : 61%

Diriez-vous que vous êtes très optimiste, plutôt optimiste, plutôt pessimiste ou très pessimiste sur la possibilité de trouver des solutions pour mieux 

gérer les ressources ?

- A tous, en % -



©2015 Harris Interactive Inc. All rights reserved. 40

En Europe, les Suédois, les Néerlandais et les Britanniques se déclarent plus

optimistes sur la possibilité de trouver des solutions pour mieux gérer les

ressources

Optimiste Pessimiste

46%

40%

54%

47%

47%

60%

57%

54%

60%

46%

53%

53%

39%

43%

5

3

5

7

4   

6   

6   

5   

41

36

35

47

43   

41   

54   

52   

46

50

51

38

46   

47   

32   

37   

8   

11   

9   

8   

7   

6   

7   

6   

1   

Très optimiste Plutôt optimiste Plutôt pessimiste Très pessimiste Ne se prononce pas

39% 61%

Diriez-vous que vous êtes très optimiste, plutôt optimiste, plutôt pessimiste ou très pessimiste sur la possibilité de trouver des solutions pour mieux 

gérer les ressources ?

- A tous, en % -



Efficacité perçue de différentes solutions pour 

mieux gérer les ressources
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Les Américains plébiscitent davantage des solutions collectives d’évolution des

modèles énergétiques et productifs que celles qui reposent sur des efforts

individuels

29

32   

30

25   

22   

28

20   

25

18   

48

44   

45

47   

49   

42

47   

40

35   

18

19   

20

23   

24   

23

27   

27

32   

5

5   

5

5   

5   

7

6   

8

15   

Systématiser le recyclage et le ré-usage des ressources dans de

nombreux domaines (traitements des eaux usées, recyclage du papier et

des plastiques, etc.)

Innover pour produire  des ressources alternatives (biocarburant,

biogaz, métaux recyclés, etc.)

Développer des produits moins consommateurs de ressources (voitures 

consommant moins de carburant, équipements électro-ménagers 

nécessitant moins d’eau et d’électricité, etc.)

Soutenir l’économie circulaire : lutter contre l’obsolescence 
programmée, favoriser le ré-emploi et l’emploi multiple des produits

Favoriser l’utilisation des nouvelles technologies pour permettre à 
chacun de mieux maitriser sa consommation : télé-relève, compteurs 

intelligents, etc.

Optimiser les technologies de dessalement d’eau de mer pour produire 
de l’eau potable dans les zones de « stress hydrique » (zones où il n’y a 

pas assez de ressources en eau disponibles par rapport aux besoins)

Développer la coopération pour la gestion des ressources (entre les

pays, les villes, entre  le public et le privé, etc.)

Repenser les modes de vie des individus pour réduire les besoins en

ressources

Mettre en place une fiscalité écologique, c’est-à-dire taxer davantage les 

produits qui ont un impact négatif sur l’environnement et les ressources

Tout à fait efficace Plutôt efficace Plutôt pas efficace Pas du tout efficace

65%

71%

72%

67%

53%

77%

70%

76%

75%

35%

47%

29%

28%

23%

30%

24%

33%

25%

Chacune des propositions suivantes vous semble-t-elle tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout efficace pour mieux gérer les ressources ?

- A tous, en % -
Efficace Pas 

efficace
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Les Chinois se montrent plutôt enthousiastes à l’égard de toutes les solutions

potentielles proposées

34

34   

34   

28

29

24   

27   

21

28   

58

58   

56   

61

57

62   

57   

63

53   

8

8   

8   

10

12

13   

14   

14

18   

1   

1

1

1   

1   

1

1   

1   

1

1   

1

Systématiser le recyclage et le ré-usage des ressources dans de nombreux

domaines (traitements des eaux usées, recyclage du papier et des

plastiques, etc.)

Innover pour produire  des ressources alternatives (biocarburant, biogaz,

métaux recyclés, etc.)

Soutenir l’économie circulaire : lutter contre l’obsolescence programmée, 
favoriser le ré-emploi et l’emploi multiple des produits

Développer des produits moins consommateurs de ressources (voitures 

consommant moins de carburant, équipements électro-ménagers 

nécessitant moins d’eau et d’électricité, etc.)

Repenser les modes de vie des individus pour réduire les besoins en

ressources

Développer la coopération pour la gestion des ressources (entre les pays,

les villes, entre  le public et le privé, etc.)

Favoriser l’utilisation des nouvelles technologies pour permettre à chacun 
de mieux maitriser sa consommation : télé-relève, compteurs intelligents, 

etc.

Optimiser les technologies de dessalement d’eau de mer pour produire de 
l’eau potable dans les zones de « stress hydrique » (zones où il n’y a pas 

assez de ressources en eau disponibles par rapport aux besoins)

Mettre en place une fiscalité écologique, c’est-à-dire taxer davantage les 

produits qui ont un impact négatif sur l’environnement et les ressources

Tout à fait efficace Plutôt efficace Plutôt pas efficace Pas du tout efficace Ne se prononce pas

86%

84%

90%

86%

81%

92%

84%

92%

89%

13%

15%

19%

9%

8%

15%

8%

14%

11%

Efficace Pas 

efficace

Chacune des propositions suivantes vous semble-t-elle tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout efficace pour mieux gérer les ressources ?

- A tous, en % -



©2015 Harris Interactive Inc. All rights reserved. 44

Les Européens considèrent très majoritairement les solutions proposées comme

potentiellement efficaces, à l’exception de la fiscalité écologique

49

47

44   

42   

38   

36

34

30   

26   

41

43

45   

45   

47   

45

47

48   

41   

9

9

9   

11   

13   

16

16

19   

26   

1

1

2   

2   

2   

3

2

3   

7   

1

Développer des produits moins consommateurs de ressources (voitures 

consommant moins de carburant, équipements électro-ménagers 

nécessitant moins d’eau et d’électricité, etc.)
Systématiser le recyclage et le ré-usage des ressources dans de nombreux

domaines (traitements des eaux usées, recyclage du papier et des

plastiques, etc.)

Innover pour produire  des ressources alternatives (biocarburant, biogaz,

métaux recyclés, etc.)

Soutenir l’économie circulaire : lutter contre l’obsolescence programmée, 
favoriser le ré-emploi et l’emploi multiple des produits

Développer la coopération pour la gestion des ressources (entre les pays,

les villes, entre  le public et le privé, etc.)

Repenser les modes de vie des individus pour réduire les besoins en

ressources

Optimiser les technologies de dessalement d’eau de mer pour produire de 
l’eau potable dans les zones de « stress hydrique » (zones où il n’y a pas 

assez de ressources en eau disponibles par rapport aux besoins)

Favoriser l’utilisation des nouvelles technologies pour permettre à chacun 
de mieux maitriser sa consommation : télé-relève, compteurs intelligents, 

etc.

Mettre en place une fiscalité écologique, c’est-à-dire taxer davantage les 

produits qui ont un impact négatif sur l’environnement et les ressources

Tout à fait efficace Plutôt efficace Plutôt pas efficace Pas du tout efficace Ne se prononce pas

81%

78%

87%

85%

67%

90%

81%

89%

90%

19%

22%

33%

13%

10%

18%

11%

15%

10%

Efficace Pas 

efficace

Chacune des propositions suivantes vous semble-t-elle tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout efficace pour mieux gérer les ressources ?

- A tous, en % -
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Sentiment d’efficacité vis-à-vis de propositions pour mieux gérer les ressources

dans les différents pays européens interrogés

Développer des produits moins 

consommateurs de ressources
90% 91% 95% 79% 94% 92% 78% 89%

Systématiser le recyclage et le ré-

usage des ressources dans de 

nombreux domaines

90% 91% 95% 78% 94% 91% 81% 89%

Innover pour produire  des 

ressources alternatives
89% 89% 94% 78% 94% 91% 81% 85%

Soutenir l’économie circulaire 87% 88% 94% 74% 91% 88% 76% 87%

Développer la coopération pour la 

gestion des ressources
85% 83% 94% 68% 90% 86% 78% 80%

Repenser les modes de vie des 

individus pour réduire les besoins en 

ressources

81% 81% 87% 67% 88% 83% 71% 78%

Optimiser les technologies de 

dessalement d’eau de mer pour 
produire de l’eau potable dans les 
zones de « stress hydrique »

81% 78% 86% 69% 88% 86% 76% 80%

Favoriser l’utilisation des nouvelles 
technologies pour permettre à 

chacun de mieux maitriser sa 

consommation

78% 76% 82% 71% 86% 80% 65% 75%

Mettre en place une fiscalité 

écologique
67% 59% 67% 57% 79% 76% 53% 63%

Chacune des propositions suivantes vous semble-t-elle tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout efficace pour mieux gérer les ressources ?

- A tous -
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Les résultats auprès des Français apparaissent proches de la moyenne européenne,

à l’exception de la fiscalité écologique pour laquelle ils se montrent plus frileux

46

43

41   

42   

28   

34

27

24   

23   

45

48

48   

46   

55   

47

51

52   

36   

8

8

9   

10   

15   

16

19

21   

31   

1

1

2   

2   

2   

3

2

3   

10   

1

Systématiser le recyclage et le ré-usage des ressources dans de nombreux

domaines (traitements des eaux usées, recyclage du papier et des

plastiques, etc.)

Développer des produits moins consommateurs de ressources (voitures 

consommant moins de carburant, équipements électro-ménagers 

nécessitant moins d’eau et d’électricité, etc.)

Innover pour produire  des ressources alternatives (biocarburant, biogaz,

métaux recyclés, etc.)

Soutenir l’économie circulaire : lutter contre l’obsolescence programmée, 
favoriser le ré-emploi et l’emploi multiple des produits

Développer la coopération pour la gestion des ressources (entre les pays, les

villes, entre  le public et le privé, etc.)

Repenser les modes de vie des individus pour réduire les besoins en

ressources

Optimiser les technologies de dessalement d’eau de mer pour produire de 
l’eau potable dans les zones de « stress hydrique » (zones où il n’y a pas 

assez de ressources en eau disponibles par rapport aux besoins)

Favoriser l’utilisation des nouvelles technologies pour permettre à chacun 
de mieux maitriser sa consommation : télé-relève, compteurs intelligents, 

etc.

Mettre en place une fiscalité écologique, c’est-à-dire taxer davantage les 

produits qui ont un impact négatif sur l’environnement et les ressources

Tout à fait efficace Plutôt efficace Plutôt pas efficace Pas du tout efficace Ne se prononce pas

91%

59%

78%

81%

76%

89%

88%

83%

91%

9%

41%

24%

21%

11%

12%

17%

19%

9%

Efficace Pas 

efficace

Chacune des propositions suivantes vous semble-t-elle tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout efficace pour mieux gérer les ressources ?

- A tous, en % -
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L’Allemagne apparait comme l’un des pays européens ayant la perception la plus

positive des solutions proposées pour améliorer la gestion des ressources

65

56

59   

57   

52   

41

42

35   

27   

30

39

35   

37   

42   

46

44

47   

40   

4

4

5   

5   

5   

11

12

16   

26   

1

1

1   

1   

1   

2

2

2   

6   1   

Développer des produits moins consommateurs de ressources (voitures 

consommant moins de carburant, équipements électro-ménagers 

nécessitant moins d’eau et d’électricité, etc.)
Systématiser le recyclage et le ré-usage des ressources dans de nombreux

domaines (traitements des eaux usées, recyclage du papier et des

plastiques, etc.)

Développer la coopération pour la gestion des ressources (entre les pays,

les villes, entre  le public et le privé, etc.)

Soutenir l’économie circulaire : lutter contre l’obsolescence programmée, 
favoriser le ré-emploi et l’emploi multiple des produits

Innover pour produire  des ressources alternatives (biocarburant, biogaz,

métaux recyclés, etc.)

Repenser les modes de vie des individus pour réduire les besoins en

ressources

Optimiser les technologies de dessalement d’eau de mer pour produire de 
l’eau potable dans les zones de « stress hydrique » (zones où il n’y a pas 

assez de ressources en eau disponibles par rapport aux besoins)

Favoriser l’utilisation des nouvelles technologies pour permettre à chacun 
de mieux maitriser sa consommation : télé-relève, compteurs intelligents, 

etc.

Mettre en place une fiscalité écologique, c’est-à-dire taxer davantage les 

produits qui ont un impact négatif sur l’environnement et les ressources

Tout à fait efficace Plutôt efficace Plutôt pas efficace Pas du tout efficace Ne se prononce pas

95%

67%

86%

87%

82%

94%

94%

94%

95%

5%

32%

18%

14%

6%

6%

6%

13%

5%

Efficace Pas 

efficace

Chacune des propositions suivantes vous semble-t-elle tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout efficace pour mieux gérer les ressources ?

- A tous, en % -
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Les Britanniques sont les Européens qui se montrent les moins enthousiastes à

l’égard des solutions potentielles proposées

24

25

25   

20   

17   

20

16   

21

15   

55

53

53   

54   

54   

49

52   

46

42   

18

19

19   

22   

24   

26

27   

26

33   

3

3

3   

4   

5   

5

5   

6

9   

1

1   

Développer des produits moins consommateurs de ressources (voitures 

consommant moins de carburant, équipements électro-ménagers 

nécessitant moins d’eau et d’électricité, etc.)
Systématiser le recyclage et le ré-usage des ressources dans de nombreux

domaines (traitements des eaux usées, recyclage du papier et des

plastiques, etc.)

Innover pour produire  des ressources alternatives (biocarburant, biogaz,

métaux recyclés, etc.)

Soutenir l’économie circulaire : lutter contre l’obsolescence programmée, 
favoriser le ré-emploi et l’emploi multiple des produits

Favoriser l’utilisation des nouvelles technologies pour permettre à chacun 
de mieux maitriser sa consommation : télé-relève, compteurs intelligents, 

etc.

Optimiser les technologies de dessalement d’eau de mer pour produire de 
l’eau potable dans les zones de « stress hydrique » (zones où il n’y a pas 

assez de ressources en eau disponibles par rapport aux besoins)

Développer la coopération pour la gestion des ressources (entre les pays,

les villes, entre  le public et le privé, etc.)

Repenser les modes de vie des individus pour réduire les besoins en

ressources

Mettre en place une fiscalité écologique, c’est-à-dire taxer davantage les 

produits qui ont un impact négatif sur l’environnement et les ressources

Tout à fait efficace Plutôt efficace Plutôt pas efficace Pas du tout efficace Ne se prononce pas

79%

57%

68%

69%

67%

78%

74%

71%

78%

21%

42%

32%

32%

22%

26%

29%

31%

22%

Efficace Pas 

efficace

Chacune des propositions suivantes vous semble-t-elle tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout efficace pour mieux gérer les ressources ?

- A tous, en % -
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Les Italiens se montrent particulièrement convaincus de l’efficacité des solutions

proposées pour mieux gérer les ressources, notamment sur la fiscalité écologique

60

59
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34
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41
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5
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11

11

13   

18   

1

1

1   

1   

1   

1

1

1   

3   

1   

Systématiser le recyclage et le ré-usage des ressources dans de nombreux

domaines (traitements des eaux usées, recyclage du papier et des

plastiques, etc.)

Développer des produits moins consommateurs de ressources (voitures 

consommant moins de carburant, équipements électro-ménagers 

nécessitant moins d’eau et d’électricité, etc.)

Innover pour produire  des ressources alternatives (biocarburant, biogaz,

métaux recyclés, etc.)

Soutenir l’économie circulaire : lutter contre l’obsolescence programmée, 
favoriser le ré-emploi et l’emploi multiple des produits

Développer la coopération pour la gestion des ressources (entre les pays,

les villes, entre  le public et le privé, etc.)

Repenser les modes de vie des individus pour réduire les besoins en

ressources

Optimiser les technologies de dessalement d’eau de mer pour produire de 
l’eau potable dans les zones de « stress hydrique » (zones où il n’y a pas 

assez de ressources en eau disponibles par rapport aux besoins)

Favoriser l’utilisation des nouvelles technologies pour permettre à chacun 
de mieux maitriser sa consommation : télé-relève, compteurs intelligents, 

etc.

Mettre en place une fiscalité écologique, c’est-à-dire taxer davantage les 

produits qui ont un impact négatif sur l’environnement et les ressources

Tout à fait efficace Plutôt efficace Plutôt pas efficace Pas du tout efficace Ne se prononce pas

94%

79%

88%

88%

86%

94%

91%

90%

94%

6%

21%

14%

12%

6%

8%

10%

12%

6%

Efficace Pas 

efficace

Chacune des propositions suivantes vous semble-t-elle tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout efficace pour mieux gérer les ressources ?

- A tous, en % -
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Les réponses des Espagnols sur les solutions pour mieux gérer les ressources sont

sensiblement similaires à la moyenne européenne avec en outre une plus grande

ouverture à l’idée de fiscalité écologique
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Développer des produits moins consommateurs de ressources (voitures 

consommant moins de carburant, équipements électro-ménagers 

nécessitant moins d’eau et d’électricité, etc.)
Systématiser le recyclage et le ré-usage des ressources dans de nombreux

domaines (traitements des eaux usées, recyclage du papier et des

plastiques, etc.)

Innover pour produire  des ressources alternatives (biocarburant, biogaz,

métaux recyclés, etc.)

Soutenir l’économie circulaire : lutter contre l’obsolescence programmée, 
favoriser le ré-emploi et l’emploi multiple des produits

Développer la coopération pour la gestion des ressources (entre les pays,

les villes, entre  le public et le privé, etc.)

Optimiser les technologies de dessalement d’eau de mer pour produire de 
l’eau potable dans les zones de « stress hydrique » (zones où il n’y a pas 

assez de ressources en eau disponibles par rapport aux besoins)

Repenser les modes de vie des individus pour réduire les besoins en

ressources

Favoriser l’utilisation des nouvelles technologies pour permettre à chacun 
de mieux maitriser sa consommation : télé-relève, compteurs intelligents, 

etc.

Mettre en place une fiscalité écologique, c’est-à-dire taxer davantage les 

produits qui ont un impact négatif sur l’environnement et les ressources

Tout à fait efficace Plutôt efficace Plutôt pas efficace Pas du tout efficace

92%

76%

83%

86%

80%

91%

88%

86%

91%

8%

24%

20%

17%

9%

12%

14%

14%

9%

Efficace Pas 

efficace

Chacune des propositions suivantes vous semble-t-elle tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout efficace pour mieux gérer les ressources ?

- A tous, en % -
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Comme les Britanniques, les Suédois se montrent plus sceptiques que la moyenne

des Européens quant à l’efficacité des solutions proposées pour mieux gérer les

ressources
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38
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19
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35   
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3

4
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11   

1
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1
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1

1
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Systématiser le recyclage et le ré-usage des ressources dans de nombreux

domaines (traitements des eaux usées, recyclage du papier et des

plastiques, etc.)

Innover pour produire  des ressources alternatives (biocarburant, biogaz,

métaux recyclés, etc.)

Développer des produits moins consommateurs de ressources (voitures 

consommant moins de carburant, équipements électro-ménagers 

nécessitant moins d’eau et d’électricité, etc.)

Développer la coopération pour la gestion des ressources (entre les pays,

les villes, entre  le public et le privé, etc.)

Soutenir l’économie circulaire : lutter contre l’obsolescence programmée, 
favoriser le ré-emploi et l’emploi multiple des produits

Optimiser les technologies de dessalement d’eau de mer pour produire de 
l’eau potable dans les zones de « stress hydrique » (zones où il n’y a pas 

assez de ressources en eau disponibles par rapport aux besoins)

Repenser les modes de vie des individus pour réduire les besoins en

ressources

Favoriser l’utilisation des nouvelles technologies pour permettre à chacun 
de mieux maitriser sa consommation : télé-relève, compteurs intelligents, 

etc.

Mettre en place une fiscalité écologique, c’est-à-dire taxer davantage les 

produits qui ont un impact négatif sur l’environnement et les ressources

Tout à fait efficace Plutôt efficace Plutôt pas efficace Pas du tout efficace Ne se prononce pas

81%

53%

71%

76%

65%

78%

78%

76%

81%

18%

46%

34%

28%

21%

21%

23%

23%

18%

Efficace Pas 

efficace

Chacune des propositions suivantes vous semble-t-elle tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout efficace pour mieux gérer les ressources ?

- A tous, en % -
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Les Néerlandais apprécient très légèrement moins que la moyenne l’efficacité des

solutions proposées pour mieux gérer les ressources
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18
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1

2
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2
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2
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1

Développer des produits moins consommateurs de ressources (voitures 

consommant moins de carburant, équipements électro-ménagers 

nécessitant moins d’eau et d’électricité, etc.)
Systématiser le recyclage et le ré-usage des ressources dans de nombreux

domaines (traitements des eaux usées, recyclage du papier et des

plastiques, etc.)

Soutenir l’économie circulaire : lutter contre l’obsolescence programmée, 
favoriser le ré-emploi et l’emploi multiple des produits

Innover pour produire  des ressources alternatives (biocarburant, biogaz,

métaux recyclés, etc.)

Optimiser les technologies de dessalement d’eau de mer pour produire de 
l’eau potable dans les zones de « stress hydrique » (zones où il n’y a pas 

assez de ressources en eau disponibles par rapport aux besoins)

Développer la coopération pour la gestion des ressources (entre les pays, les

villes, entre  le public et le privé, etc.)

Repenser les modes de vie des individus pour réduire les besoins en

ressources

Favoriser l’utilisation des nouvelles technologies pour permettre à chacun 
de mieux maitriser sa consommation : télé-relève, compteurs intelligents, 

etc.

Mettre en place une fiscalité écologique, c’est-à-dire taxer davantage les 

produits qui ont un impact négatif sur l’environnement et les ressources

Tout à fait efficace Plutôt efficace Plutôt pas efficace Pas du tout efficace Ne se prononce pas

89%

63%

78%

80%

75%

87%

85%

80%

89%

11%

37%

25%

21%

13%

15%

20%

20%

11%

Efficace Pas 

efficace

Chacune des propositions suivantes vous semble-t-elle tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout efficace pour mieux gérer les ressources ?

- A tous, en % -
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Importance du rôle accordé à différents acteurs 

pour bien gérer les ressources
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Selon vous, chacun des acteurs suivants a-t-il un rôle très, plutôt, plutôt pas ou pas du tout important à jouer dans la bonne gestion des ressources ?

Les Américains attribuent avant tout un rôle important aux petites et moyennes

entreprises et aux particuliers même si les Gouvernements sont également

plébiscités
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39
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3

4
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8

5 1

Les grandes et moyennes entreprises

Les particuliers / consommateurs

Les collectivités locales, les villes

Les Gouvernements des pays

Les petites entreprises innovantes (start-ups)

Les organismes internationaux comme l’ONU 
(Organisation des Nations Unies), l’OMC  (Organisation 

mondiale du Commerce), la Banque Mondiale…

Les ONG et associations

Très important Plutôt important Plutôt pas important Pas du tout important Ne se prononce pas

Important Pas

Important

80%

82%

91%

90%

89%

78%

86%

20%

10%

18%

14%

11%

21%

9%

- A tous, en % -
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Deux-tiers des Chinois qualifient de « très important » le rôle à jouer des

Gouvernements pour la bonne gestion des ressources
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1
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1

1
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1
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1
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Les Gouvernements des pays

Les grandes et moyennes entreprises

Les organismes internationaux comme l’ONU 
(Organisation des Nations Unies), l’OMC  (Organisation 

mondiale du Commerce), la Banque Mondiale…

Les ONG et associations

Les particuliers / consommateurs

Les collectivités locales, les villes

Les petites entreprises innovantes (start-ups)

Très important Plutôt important Plutôt pas important Pas du tout important Ne se prononce pas

Important

86%

83%

95%

78%

95%

84%

91%

17%

9%

14%

22%

5%

15%

4%

Pas

Important

Selon vous, chacun des acteurs suivants a-t-il un rôle très, plutôt, plutôt pas ou pas du tout important à jouer dans la bonne gestion des ressources ?

- A tous, en % -
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Les Européens font également figurer les Gouvernements en tête des acteurs

devant agir
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Les Gouvernements des pays

Les grandes et moyennes entreprises

Les organismes internationaux comme l’ONU 
(Organisation des Nations Unies), l’OMC  (Organisation 

mondiale du Commerce), la Banque Mondiale…

Les collectivités locales, les villes

Les particuliers / consommateurs

Les ONG et associations

Les petites entreprises innovantes (start-ups)

Très important Plutôt important Plutôt pas important Pas du tout important

Important

86%

76%

91%

82%

86%

77%

91%

14%

18%

24%

9%

14%

23%

9%

Pas

Important

Selon vous, chacun des acteurs suivants a-t-il un rôle très, plutôt, plutôt pas ou pas du tout important à jouer dans la bonne gestion des ressources ?

- A tous, en % -
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Attentes placées des pays européens interrogés envers différents acteurs dans la

gestion des ressources

Les Gouvernements des pays 91% 91% 87% 93% 96% 90% 92% 88%

Les grandes et moyennes 

entreprises
91% 92% 88% 92% 95% 89% 93% 87%

Les organismes internationaux 

comme l’ONU (Organisation des 
Nations Unies), l’OMC  
(Organisation mondiale du 

Commerce), la Banque Mondiale…

86% 84% 84% 90% 89% 87% 90% 86%

Les collectivités locales, les villes 86% 91% 76% 89% 91% 85% 89% 80%

Les particuliers / consommateurs 82% 90% 63% 87% 91% 85% 84% 78%

Les ONG et associations 77% 84% 64% 85% 80% 78% 81% 70%

Les petites entreprises innovantes 

(start-ups)
76% 84% 57% 79% 86% 81% 79% 70%

Selon vous, chacun des acteurs suivants a-t-il un rôle très, plutôt, plutôt pas ou pas du tout important à jouer dans la bonne gestion des ressources ?

- A tous -
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Les Français sont plus susceptibles d’attribuer un rôle important aux différents

acteurs à l’exception des organismes internationaux
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Les grandes et moyennes entreprises

Les Gouvernements des pays

Les collectivités locales, les villes

Les particuliers / consommateurs

Les organismes internationaux comme l’ONU 
(Organisation des Nations Unies), l’OMC  (Organisation 

mondiale du Commerce), la Banque Mondiale…

Les ONG et associations

Les petites entreprises innovantes (start-ups)

Très important Plutôt important Plutôt pas important Pas du tout important Ne se prononce pas

Important

92%

84%

84%

84%

91%

90%

91%

8%

16%

16%

9%

8%

10%

16%

Pas

Important

Selon vous, chacun des acteurs suivants a-t-il un rôle très, plutôt, plutôt pas ou pas du tout important à jouer dans la bonne gestion des ressources ?

- A tous, en % -
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Les Allemands insistent moins que la moyenne des Européens sur l’importance du

rôle des consommateurs
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(Organisation des Nations Unies), l’OMC  (Organisation 

mondiale du Commerce), la Banque Mondiale…

Les collectivités locales, les villes

Les ONG et associations

Les particuliers / consommateurs

Les petites entreprises innovantes (start-ups)

Très important Plutôt important Plutôt pas important Pas du tout important Ne se prononce pas

Important

88%

63%

64%

57%

84%

76%

87%

11%

42%

36%

12%

16%

23%

35%

Pas

Important

Selon vous, chacun des acteurs suivants a-t-il un rôle très, plutôt, plutôt pas ou pas du tout important à jouer dans la bonne gestion des ressources ?

- A tous, en % -
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Les Britanniques figurent parmi ceux accordant le plus de poids aux ONG et

associations
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Les collectivités locales, les villes

Les particuliers / consommateurs

Les ONG et associations

Les petites entreprises innovantes (start-ups)

Très important Plutôt important Plutôt pas important Pas du tout important

Important

93%

85%

87%

79%

90%

89%

92%

7%

21%

15%

8%

10%

11%

13%

Pas

Important

Selon vous, chacun des acteurs suivants a-t-il un rôle très, plutôt, plutôt pas ou pas du tout important à jouer dans la bonne gestion des ressources ?

- A tous, en % -
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Les Italiens insistent sur l’importance du rôle des Gouvernements
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(Organisation des Nations Unies), l’OMC  (Organisation 

mondiale du Commerce), la Banque Mondiale…

Les petites entreprises innovantes (start-ups)

Les ONG et associations

Très important Plutôt important Plutôt pas important Pas du tout important

Important

96%

86%

89%

80%

91%

91%

95%

4%

20%

14%

5%

9%

9%

11%

Pas

Important

Selon vous, chacun des acteurs suivants a-t-il un rôle très, plutôt, plutôt pas ou pas du tout important à jouer dans la bonne gestion des ressources ?

- A tous, en % -
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Les Espagnols affichent des résultats proches de l’ensemble des Européens avec un

focus plus appuyé sur les start-ups

62

49   

52

43   

37

30   

31

28

40   

35

42   

48

51   

47

8

9   

10

13   

14

18   

19

2

2   

3

2   

1

1   

3

Les Gouvernements des pays

Les grandes et moyennes entreprises

Les organismes internationaux comme l’ONU 
(Organisation des Nations Unies), l’OMC  (Organisation 

mondiale du Commerce), la Banque Mondiale…

Les particuliers / consommateurs

Les collectivités locales, les villes

Les petites entreprises innovantes (start-ups)

Les ONG et associations

Très important Plutôt important Plutôt pas important Pas du tout important Ne se prononce pas

Important

90%

81%

85%

78%

87%

85%

89%

10%

22%

19%

11%

13%

15%

15%

Pas

Important

Selon vous, chacun des acteurs suivants a-t-il un rôle très, plutôt, plutôt pas ou pas du tout important à jouer dans la bonne gestion des ressources ?

- A tous, en % -
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Six Suédois sur dix prêtent un rôle « très important » aux Gouvernements et autant

aux organismes internationaux
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Les particuliers / consommateurs

Les ONG et associations

Les petites entreprises innovantes (start-ups)

Très important Plutôt important Plutôt pas important Pas du tout important Ne se prononce pas

Important

93%

81%

84%

79%

90%

89%

92%
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20%

18%
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9%

10%

15%

Pas

Important

Selon vous, chacun des acteurs suivants a-t-il un rôle très, plutôt, plutôt pas ou pas du tout important à jouer dans la bonne gestion des ressources ?

- A tous, en % -
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Plus d’un-tiers des Néerlandais n’attribuent qu’un faible rôle ou pas de rôle aux

associations et aux petites entreprises innovantes
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Les collectivités locales, les villes
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Les petites entreprises innovantes (start-ups)

Les ONG et associations

Très important Plutôt important Plutôt pas important Pas du tout important

Important

88%

70%

78%

70%

86%

80%

87%

12%

30%

30%

13%

14%

20%

22%

Pas

Important

Selon vous, chacun des acteurs suivants a-t-il un rôle très, plutôt, plutôt pas ou pas du tout important à jouer dans la bonne gestion des ressources ?

- A tous, en % -



Confiance envers ces différents acteurs pour bien 

gérer les ressources
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Et faites-vous tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout confiance à chacun des acteurs suivants pour œuvrer en faveur de la bonne gestion des

ressources ?

Les Américains déclarent faire confiance principalement aux start-ups et aux

particuliers
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Les petites entreprises innovantes (start-ups)
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Les ONG et associations

Les organismes internationaux comme l’ONU 
(Organisation des Nations Unies), l’OMC  (Organisation 

mondiale du Commerce), la banque mondiale…

Les grandes et moyennes entreprises

Les Gouvernements des pays

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance Pas du tout confiance Ne se prononce pas

Confiance Pas 

confiance

70%

48%

49%

37%

66%

51%

66%

29%

62%

51%

33%

33%

48%

50%

- A tous, en % -
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Les Chinois affirment en très grande majorité faire confiance aux Gouvernements

pour œuvrer en faveur de la bonne gestion des ressources

32

29

17

17   

12

11   

10   

53

56

60

50   

54

48   

49   

12

13

20

28   

31

36   

36   

2

1

2

4   

2

4   

4   

1

1

1

1   

1

1   

1   

Les Gouvernements des pays

Les organismes internationaux comme l’ONU 
(Organisation des Nations Unies), l’OMC  (Organisation 

mondiale du Commerce), la banque mondiale…

Les ONG et associations

Les grandes et moyennes entreprises

Les collectivités locales, les villes

Les particuliers / consommateurs

Les petites entreprises innovantes (start-ups)

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance Pas du tout confiance Ne se prononce pas

85%

59%

66%

59%

77%

67%

85%

14%

40%

40%

14%

22%

32%

33%

Et faites-vous tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout confiance à chacun des acteurs suivants pour œuvrer en faveur de la bonne gestion des

ressources ?

- A tous, en % -

Confiance Pas 

confiance
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Les Européens affichent une faible confiance dans les Gouvernements et les

grandes et moyennes entreprises

11   

11

9   

10

7

5   

5

53   

49

46   

42

44

31   

27

30   

32

38   

36

41

47   

48

5   

7

6   

11

7

16   

19

1   

1

1   

1

1

1   

1

Les petites entreprises innovantes (start-ups)

Les ONG et associations

Les particuliers / consommateurs

Les organismes internationaux comme l’ONU 
(Organisation des Nations Unies), l’OMC  (Organisation 

mondiale du Commerce), la banque mondiale…

Les collectivités locales, les villes

Les grandes et moyennes entreprises

Les Gouvernements des pays

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance Pas du tout confiance Ne se prononce pas

64%

36%

51%

32%

55%

52%

60%

35%

67%

63%

39%

44%

47%

48%

Et faites-vous tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout confiance à chacun des acteurs suivants pour œuvrer en faveur de la bonne gestion des

ressources ?

- A tous, en % -

Confiance Pas 

confiance
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Mesure de la confiance placée dans les acteurs pour œuvrer en faveur d’une bonne

gestion des ressources dans les différents pays européens interrogés

Les petites entreprises innovantes 

(start-ups)
64% 67% 64% 62% 74% 57% 53% 57%

Les ONG et associations 60% 71% 58% 48% 65% 65% 54% 46%

Les particuliers / consommateurs 55% 57% 53% 55% 58% 56% 45% 50%

Les organismes internationaux 

comme l’ONU (Organisation des 
Nations Unies), l’OMC  
(Organisation mondiale du 

Commerce), la banque mondiale…

52% 51% 54% 52% 55% 43% 58% 52%

Les collectivités locales, les villes 51% 60% 47% 59% 42% 52% 48% 45%

Les grandes et moyennes 

entreprises
36% 34% 34% 38% 42% 29% 38% 40%

Les Gouvernements des pays 32% 32% 33% 35% 32% 23% 38% 40%

Et faites-vous tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout confiance à chacun des acteurs suivants pour œuvrer en faveur de la bonne gestion des

ressources ?

- A tous -
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Les Français placent avant tout leur confiance sur ce sujet dans les ONG et

associations

14

10   

8

7   

9

5   

4

57

57   

52

50   

42

29   

28

23

28   

33

36   

38

48   

49

5

4   

6

6   

10

17   

18

1

1   

1

1   

1

1   

1

Les ONG et associations

Les petites entreprises innovantes (start-ups)

Les collectivités locales, les villes

Les particuliers / consommateurs

Les organismes internationaux comme l’ONU 
(Organisation des Nations Unies), l’OMC  (Organisation 

mondiale du Commerce), la banque mondiale…

Les grandes et moyennes entreprises

Les Gouvernements des pays

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance Pas du tout confiance Ne se prononce pas

71%

34%

51%

32%

60%

57%

67%

28%

67%

65%

32%

39%

42%

48%

Et faites-vous tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout confiance à chacun des acteurs suivants pour œuvrer en faveur de la bonne gestion des

ressources ?

- A tous, en % -

Confiance Pas 

confiance
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Les Allemands font avant tout confiance aux petites entreprises innovantes quand

seul un tiers indique faire confiance aux grandes et moyennes entreprises

8

9

9

6

3

3

4

56

49

45

47

44

31

29

31

35

36

40

46

48

49

4

6

9

6

6

17

17

1

1

1

1

1

1

1

Les petites entreprises innovantes (start-ups)

Les ONG et associations

Les organismes internationaux comme l’ONU 
(Organisation des Nations Unies), l’OMC  (Organisation 

mondiale du Commerce), la banque mondiale…

Les particuliers / consommateurs

Les collectivités locales, les villes

Les grandes et moyennes entreprises

Les Gouvernements des pays

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance Pas du tout confiance Ne se prononce pas

64%

34%

47%

33%

54%

53%

58%

35%

66%

65%

41%

45%

46%

52%

Et faites-vous tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout confiance à chacun des acteurs suivants pour œuvrer en faveur de la bonne gestion des

ressources ?

- A tous, en % -

Confiance Pas 

confiance
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Près de six Britanniques sur dix font confiance aux villes pour favoriser la bonne

gestion des ressources

8   

9

8   

9

9

5   

7

54   

50

47   

43

39

33   

28

29   

32

36   

33

39

43   

41

8   

8

8   

14

12

18   

23

1   

1

1   

1

1

1   

1

Les petites entreprises innovantes (start-ups)

Les collectivités locales, les villes

Les particuliers / consommateurs

Les organismes internationaux comme l’ONU 
(Organisation des Nations Unies), l’OMC  (Organisation 

mondiale du Commerce), la banque mondiale…

Les ONG et associations

Les grandes et moyennes entreprises

Les Gouvernements des pays

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance Pas du tout confiance Ne se prononce pas

62%

38%

48%

35%

55%

52%

59%

37%

64%

61%

40%

44%

47%

51%

Et faites-vous tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout confiance à chacun des acteurs suivants pour œuvrer en faveur de la bonne gestion des

ressources ?

- A tous, en % -

Confiance Pas 

confiance
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Les Italiens affichent une forte confiance dans les start-ups, et une confiance faible

dans les Gouvernements

17   

13

14   

12

8
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6

57   

52

44   

43

34

35   

26

21   

28

36   

35

47

44   

48
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6
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9

10

13   

19

2   

1

1   

1

1

1   

1

Les petites entreprises innovantes (start-ups)

Les ONG et associations

Les particuliers / consommateurs

Les organismes internationaux comme l’ONU (Organisation 
des Nations Unies), l’OMC  (Organisation mondiale du 

Commerce), la banque mondiale…

Les collectivités locales, les villes

Les grandes et moyennes entreprises

Les Gouvernements des pays

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance Pas du tout confiance Ne se prononce pas

74%

42%

42%

32%

58%

55%

65%

24%

67%

57%

34%

41%

44%

57%

Et faites-vous tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout confiance à chacun des acteurs suivants pour œuvrer en faveur de la bonne gestion des

ressources ?

- A tous, en % -

Confiance Pas 

confiance
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Les Espagnols affichent une confiance particulièrement basse envers les grandes et

moyennes entreprises et les Gouvernements
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44

33

23   

18

28
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42

43

52   

50

6
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6   

5

13

18   

26

1

1   

1   

1

1

1   

1

Les ONG et associations

Les petites entreprises innovantes (start-ups)

Les particuliers / consommateurs

Les collectivités locales, les villes

Les organismes internationaux comme l’ONU 
(Organisation des Nations Unies), l’OMC  (Organisation 

mondiale du Commerce), la banque mondiale…

Les grandes et moyennes entreprises

Les Gouvernements des pays

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance Pas du tout confiance Ne se prononce pas

65%

29%

43%

23%

56%

52%

57%

34%

76%

70%

42%

43%

47%

56%

Et faites-vous tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout confiance à chacun des acteurs suivants pour œuvrer en faveur de la bonne gestion des

ressources ?

- A tous, en % -

Confiance Pas 

confiance
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Les Suédois sont les Européens affichant la confiance la plus forte dans les

organismes internationaux
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46
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49
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7

7
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7
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11

12   

2

2
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2

2   

2

2   

Les organismes internationaux comme l’ONU (Organisation 
des Nations Unies), l’OMC  (Organisation mondiale du 

Commerce), la banque mondiale…

Les ONG et associations

Les petites entreprises innovantes (start-ups)

Les collectivités locales, les villes

Individuals / consumers

Les Gouvernements des pays

Les grandes et moyennes entreprises

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance Pas du tout confiance Ne se prononce pas

58%

38%

45%

38%

53%

48%

54%

40%

60%

60%

44%

45%

50%

53%

Et faites-vous tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout confiance à chacun des acteurs suivants pour œuvrer en faveur de la bonne gestion des

ressources ?

- A tous, en % -

Confiance Pas 

confiance
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Un Néerlandais sur deux fait confiance aux particuliers, l’autre moitié pas
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37   

39
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47

47

47
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9
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7
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13

12   

1   Les petites entreprises innovantes (start-ups)

Les organismes internationaux comme l’ONU 
(Organisation des Nations Unies), l’OMC  (Organisation 

mondiale du Commerce), la banque mondiale…

Individuals / consumers

Les ONG et associations

Les collectivités locales, les villes

Les Gouvernements des pays

Les grandes et moyennes entreprises

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance Pas du tout confiance Ne se prononce pas

57%

40%

45%

40%

50%

46%

52%

42%

60%

60%

48%

50%

54%

55%

Et faites-vous tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout confiance à chacun des acteurs suivants pour œuvrer en faveur de la bonne gestion des

ressources ?

- A tous, en % -

Confiance Pas 

confiance



Mapping de l’importance du rôle confié aux acteurs 

et de la confiance qui leur est accordée
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Les acteurs qui ont un rôle très important 

à jouer mais qui ne suscitent pas la 

confiance

Les acteurs qui ont un rôle un peu moins 

important à jouer et qui ne suscitent pas 

la confiance

Les acteurs qui ont un rôle un peu moins 

important mais qui suscitent néanmoins la 

confiance

Les acteurs qui ont un rôle très important à 

jouer et qui suscitent la confiance
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Les acteurs bonusLes acteurs secondaires

Les acteurs qui doivent faire leurs preuves Les acteurs leaders

Notice de lecture pour les mappings
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Les acteurs bonusLes acteurs secondaires

Les acteurs qui doivent faire leurs preuves Les acteurs leaders

Mapping du regard sur les acteurs aux Etats-Unis

Gouvernements

Les grandes et moyennes 

entreprises

Particuliers

Les organismes

internationaux

Les collectivités locales

Start-ups

Les ONG
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Les acteurs bonusLes acteurs secondaires

Les acteurs qui doivent faire leurs preuves Les acteurs leaders

Mapping du regard sur les acteurs en Chine
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Gouvernements

Les grandes et moyennes 

entreprises Les organismes

internationaux

Particuliers

Les ONG
Les collectivités locales

Start-ups
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Les acteurs bonusLes acteurs secondaires

Les acteurs qui doivent faire leurs preuves Les acteurs leaders

Mapping du regard sur les acteurs en Europe
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Les acteurs bonusLes acteurs secondaires

Les acteurs qui doivent faire leurs preuves Les acteurs leaders

Mapping du regard sur les acteurs en France
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Gouvernements
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Les ONG

Start-ups
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Les acteurs bonusLes acteurs secondaires

Les acteurs qui doivent faire leurs preuves Les acteurs leaders

Mapping du regard sur les acteurs en Allemagne
R

ô
le

 t
rè

s 
im

p
o

rt
a

n
t

Trust

Gouvernements
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entreprises Les organismes

internationaux
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Les ONG

Start-ups
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Les apports bonusLes acteurs secondaires

Les acteurs qui doivent faire leurs preuves Les acteurs leaders

Mapping du regard sur les acteurs au Royaume-Uni
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Les acteurs bonusLes acteurs secondaires

Les acteurs qui doivent faire leurs preuves Les acteurs leaders

Mapping du regard sur les acteurs en Italie
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Les ONG
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Les acteurs bonusLes acteurs secondaires

Les acteurs qui doivent faire leurs preuves Les acteurs leaders

Mapping du regard sur les acteurs en Espagne
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Les acteurs bonusLes acteurs secondaires

Les acteurs qui doivent faire leurs preuves Les acteurs leaders

Mapping du regard sur les acteurs en Suède
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Les acteurs bonusLes acteurs secondaires

Les acteurs qui doivent faire leurs preuves Les acteurs leaders

Mapping du regard sur les acteurs aux Pays-Bas
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Investissement personnel en matière de 

préservation des ressources
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Les Européens se déclarent un peu plus impliqués à un niveau personnel que les

Américains et Chinois

Etats-Unis

ChineEurope

13

57

29

1

22

49

25

4

20

63

15
2

Attention : 83%

Attention : 71%

Attention : 70%

Personnellement, diriez-vous que vous faites très attention, assez attention, peu attention ou pas du tout attention aux ressources que vous consommez

dans votre vie quotidienne (via vos déplacements, votre alimentation, votre mode de vie…) ?

- A tous, en % -
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Parmi les pays européens interrogés, la Suède indique faire moins attention que

l’Italie

20

22

15

21

30   

18   

16   

13   

63

65

65

60

63   

61   

58   

69   

15

11

19

16

7   

20   

21   

14   

2   

2   

1   

3   

1   

4   

3   

1   

1   

Attention Pas 

attention

83%

87%

80%

81%

93%

79%

82%

17%

13%

20%

19%

7%

21%

17%

25%74%

Personnellement, diriez-vous que vous faites très attention, assez attention, peu attention ou pas du tout attention aux ressources que vous consommez

dans votre vie quotidienne (via vos déplacements, votre alimentation, votre mode de vie…) ?

- A tous, en % -
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Voici différentes pratiques. Pour chacune d’elles, indiquez si vous le faites déjà, si vous êtes prêt à le faire ou si vous n’êtes pas prêt à le faire pour

protéger les ressources.

Les Américains affichent leur volonté d’œuvrer pour protéger les ressources,

notamment en triant leurs déchets et en limitant leurs déplacements

58

38

32

47

21

25

16

14

23

26

15

27

20

21

16

25

25

15

28

24

32

7

8

10

13

14

18

16

5

6

7

10

10

12

15

1   

Trier vos déchets ménagers

Acheter en priorité des produits

composés de matériaux issus du

recyclage (papier, plastique, verre,

énergie compost, etc.)

Investir dans des outils permettant de 

mieux maîtriser votre consommation 

d’eau ou d’électricité

Limiter vos déplacements, vos voyages

Accepter une tarification des ressources

différente selon les usages : un tarif

pour les usages essentiels, un autre tarif

plus élevé pour les usages de confort

Acheter plus chers des produits

composés de matériaux issus du

recyclage (papier, plastique, verre,

énergie compost, etc.)

Investir personnellement dans des

entreprises qui innovent pour la

préservation des ressources

Vous le faites déjà Vous ne le faites pas encore mais êtes tout à fait prêt à le faire

Vous ne le faites pas encore mais êtes plutôt prêt à le faire Vous ne le faites pas et vous n’êtes pas vraiment prêt à le faire

Vous ne le faites pas et vous n’êtes pas du tout prêt à le faire Ne se prononce pas

88%

69%

76%

77%

69%

86%

83%

12%

31%

30%

24%

14%

17%

23%

- A tous, en % -
Le fait déjà ou 

prêt à le faire

Pas prêt à 

le faire
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Peu des actions proposées sont refusées par les Chinois, même si aucune n’est déjà

majoritairement adoptée

42

39

27

41

33

39
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39

37

43

33

33

29

40

16

19

25

20

24

21

35

2

3

4

4

7

8

11

1

1

1

1

2

3

3

1   

1   

1   

1   

Trier vos déchets ménagers

Acheter en priorité des produits

composés de matériaux issus du

recyclage (papier, plastique, verre,

énergie compost, etc.)

Accepter une tarification des ressources

différente selon les usages : un tarif

pour les usages essentiels, un autre tarif

plus élevé pour les usages de confort

Investir dans des outils permettant de 

mieux maîtriser votre consommation 

d’eau ou d’électricité

Acheter plus chers des produits

composés de matériaux issus du

recyclage (papier, plastique, verre,

énergie compost, etc.)

Limiter vos déplacements, vos voyages

Investir personnellement dans des

entreprises qui innovent pour la

préservation des ressources

Vous le faites déjà Vous ne le faites pas encore mais êtes tout à fait prêt à le faire

Vous ne le faites pas encore mais êtes plutôt prêt à le faire Vous ne le faites pas et vous n’êtes pas vraiment prêt à le faire

Vous ne le faites pas et vous n’êtes pas du tout prêt à le faire Ne se prononce pas

97%

85%

90%

94%

89%

95%

95%

3%

14%

11%

9%

4%

5%

5%

Voici différentes pratiques. Pour chacune d’elles, indiquez si vous le faites déjà, si vous êtes prêt à le faire ou si vous n’êtes pas prêt à le faire pour

protéger les ressources.

- A tous, en % -
Le fait déjà ou 

prêt à le faire

Pas prêt à 

le faire
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Plus de huit Européens sur dix déclarent déjà trier leurs déchets
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Trier vos déchets ménagers

Acheter en priorité des produits

composés de matériaux issus du

recyclage (papier, plastique, verre,

énergie compost, etc.)

Investir dans des outils permettant de 

mieux maîtriser votre consommation 

d’eau ou d’électricité

Limiter vos déplacements, vos voyages

Accepter une tarification des ressources

différente selon les usages : un tarif pour

les usages essentiels, un autre tarif plus

élevé pour les usages de confort

Acheter plus chers des produits

composés de matériaux issus du

recyclage (papier, plastique, verre,

énergie compost, etc.)

Investir personnellement dans des

entreprises qui innovent pour la

préservation des ressources

Vous le faites déjà Vous ne le faites pas encore mais êtes tout à fait prêt à le faire

Vous ne le faites pas encore mais êtes plutôt prêt à le faire Vous ne le faites pas et vous n’êtes pas vraiment prêt à le faire

Vous ne le faites pas et vous n’êtes pas du tout prêt à le faire Ne se prononce pas

96%

64%

79%

81%

76%

93%

89%

4%

36%

24%

20%

7%

10%

19%

Voici différentes pratiques. Pour chacune d’elles, indiquez si vous le faites déjà, si vous êtes prêt à le faire ou si vous n’êtes pas prêt à le faire pour

protéger les ressources.

- A tous, en % -
Le fait déjà ou 

prêt à le faire

Pas prêt à 

le faire
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Volonté des citoyens à adopter des comportements visant la préservation des

ressources en fonction des différents pays européens interrogés

Trier vos déchets ménagers 96% 97% 96% 94% 98% 96% 94% 94%

Acheter en priorité des produits 

composés de matériaux issus du 

recyclage
93% 92% 92% 91% 95% 93% 91% 89%

Investir dans des outils permettant 

de mieux maîtriser votre 

consommation d’eau ou 
d’électricité

89% 88% 89% 87% 93% 91% 78% 84%

Limiter vos déplacements, vos 

voyages
81% 82% 81% 79% 84% 81% 80% 80%

Accepter une tarification des 

ressources différente selon les 

usages
79% 74% 81% 77% 87% 79% 79% 75%

Acheter plus chers des produits 

composés de matériaux issus du 

recyclage
76% 72% 86% 70% 76% 77% 71% 69%

Investir personnellement dans des 

entreprises qui innovent pour la 

préservation des ressources
64% 61% 63% 63% 70% 66% 62% 59%

Voici différentes pratiques. Pour chacune d’elles, indiquez si vous le faites déjà, si vous êtes prêt à le faire ou si vous n’êtes pas prêt à le faire pour

protéger les ressources.

- A tous -
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Les Français sont moins prêts que la moyenne à consentir aux efforts touchant à

leur pouvoir d’achat
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13

30
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32

2

5

7

13

14

18

24

1

3

4

5

11

10

15

1   

1   

Trier vos déchets ménagers

Acheter en priorité des produits

composés de matériaux issus du

recyclage (papier, plastique, verre,

énergie compost, etc.)

Investir dans des outils permettant de 

mieux maîtriser votre consommation 

d’eau ou d’électricité

Limiter vos déplacements, vos voyages

Accepter une tarification des ressources

différente selon les usages : un tarif

pour les usages essentiels, un autre tarif

plus élevé pour les usages de confort

Acheter plus chers des produits

composés de matériaux issus du

recyclage (papier, plastique, verre,

énergie compost, etc.)

Investir personnellement dans des

entreprises qui innovent pour la

préservation des ressources

Vous le faites déjà Vous ne le faites pas encore mais êtes tout à fait prêt à le faire

Vous ne le faites pas encore mais êtes plutôt prêt à le faire Vous ne le faites pas et vous n’êtes pas vraiment prêt à le faire

Vous ne le faites pas et vous n’êtes pas du tout prêt à le faire Ne se prononce pas

97%

61%

74%

82%

72%

92%

88%

3%

39%

28%

25%

8%

11%

18%

Voici différentes pratiques. Pour chacune d’elles, indiquez si vous le faites déjà, si vous êtes prêt à le faire ou si vous n’êtes pas prêt à le faire pour

protéger les ressources.

- A tous, en % -
Le fait déjà ou 

prêt à le faire

Pas prêt à 

le faire
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Les Allemands semblent davantage prêts à payer plus chers des produits recyclés

87
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16

31
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16

21

18
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27

33

3

5

7

10

14

12

21

2

3

3

4

6

15

1   

1   

1   

1   

1   

1   

1   

Trier vos déchets ménagers

Acheter en priorité des produits

composés de matériaux issus du

recyclage (papier, plastique, verre,

énergie compost, etc.)

Investir dans des outils permettant de 

mieux maîtriser votre consommation 

d’eau ou d’électricité

Acheter plus chers des produits

composés de matériaux issus du

recyclage (papier, plastique, verre,

énergie compost, etc.)

Limiter vos déplacements, vos voyages

Accepter une tarification des ressources

différente selon les usages : un tarif

pour les usages essentiels, un autre tarif

plus élevé pour les usages de confort

Investir personnellement dans des

entreprises qui innovent pour la

préservation des ressources

Vous le faites déjà Vous ne le faites pas encore mais êtes tout à fait prêt à le faire

Vous ne le faites pas encore mais êtes plutôt prêt à le faire Vous ne le faites pas et vous n’êtes pas vraiment prêt à le faire

Vous ne le faites pas et vous n’êtes pas du tout prêt à le faire Ne se prononce pas

96%

63%

81%

86%

81%

92%

89%

3%

36%

18%

18%

7%

10%

13%

Voici différentes pratiques. Pour chacune d’elles, indiquez si vous le faites déjà, si vous êtes prêt à le faire ou si vous n’êtes pas prêt à le faire pour

protéger les ressources.

- A tous, en % -
Le fait déjà ou 

prêt à le faire

Pas prêt à 

le faire
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Les Britanniques affichent des réponses proches de la moyenne des Européens

interrogés

79

37

30

46

15

24

11

8

26

28

14

26
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7

28

29

19

36

26

32

4

5

8

14

15

20

22

2

4

5

7

8

10

15

Trier vos déchets ménagers

Acheter en priorité des produits

composés de matériaux issus du

recyclage (papier, plastique, verre,

énergie compost, etc.)

Investir dans des outils permettant de 

mieux maîtriser votre consommation 

d’eau ou d’électricité

Limiter vos déplacements, vos voyages

Accepter une tarification des ressources

différente selon les usages : un tarif pour

les usages essentiels, un autre tarif plus

élevé pour les usages de confort

Acheter plus chers des produits

composés de matériaux issus du

recyclage (papier, plastique, verre,

énergie compost, etc.)

Investir personnellement dans des

entreprises qui innovent pour la

préservation des ressources

Vous le faites déjà Vous ne le faites pas encore mais êtes tout à fait prêt à le faire

Vous ne le faites pas encore mais êtes plutôt prêt à le faire Vous ne le faites pas et vous n’êtes pas vraiment prêt à le faire

Vous ne le faites pas et vous n’êtes pas du tout prêt à le faire

94%

63%

77%

79%

70%

91%

87%

6%

37%

30%

23%

9%

13%

21%

Voici différentes pratiques. Pour chacune d’elles, indiquez si vous le faites déjà, si vous êtes prêt à le faire ou si vous n’êtes pas prêt à le faire pour

protéger les ressources.

- A tous, en % -
Le fait déjà ou 

prêt à le faire

Pas prêt à 

le faire
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Les Italiens sont les Européens interrogés qui se disent les plus prêts à accepter une

tarification des ressources différente pour les usages de confort
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Trier vos déchets ménagers

Acheter en priorité des produits

composés de matériaux issus du

recyclage (papier, plastique, verre,

énergie compost, etc.)

Investir dans des outils permettant de 

mieux maîtriser votre consommation 

d’eau ou d’électricité

Accepter une tarification des ressources

différente selon les usages : un tarif

pour les usages essentiels, un autre tarif

plus élevé pour les usages de confort

Limiter vos déplacements, vos voyages

Acheter plus chers des produits

composés de matériaux issus du

recyclage (papier, plastique, verre,

énergie compost, etc.)

Investir personnellement dans des

entreprises qui innovent pour la

préservation des ressources

Vous le faites déjà Vous ne le faites pas encore mais êtes tout à fait prêt à le faire

Vous ne le faites pas encore mais êtes plutôt prêt à le faire Vous ne le faites pas et vous n’êtes pas vraiment prêt à le faire

Vous ne le faites pas et vous n’êtes pas du tout prêt à le faire Ne se prononce pas

98%

70%

84%

87%

76%

95%

93%

2%

29%

24%

16%

5%

6%

13%

Voici différentes pratiques. Pour chacune d’elles, indiquez si vous le faites déjà, si vous êtes prêt à le faire ou si vous n’êtes pas prêt à le faire pour

protéger les ressources.

- A tous, en % -
Le fait déjà ou 

prêt à le faire

Pas prêt à 

le faire
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Les Espagnols affichent de nouveau des réponses proches de la moyenne des

Européens sur les efforts qu’ils sont prêts à faire mais trient un peu moins leurs

déchets aujourd’hui
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Trier vos déchets ménagers

Acheter en priorité des produits

composés de matériaux issus du

recyclage (papier, plastique, verre,

énergie compost, etc.)

Investir dans des outils permettant de 

mieux maîtriser votre consommation 

d’eau ou d’électricité

Limiter vos déplacements, vos voyages

Accepter une tarification des ressources

différente selon les usages : un tarif

pour les usages essentiels, un autre tarif

plus élevé pour les usages de confort

Acheter plus chers des produits

composés de matériaux issus du

recyclage (papier, plastique, verre,

énergie compost, etc.)

Investir personnellement dans des

entreprises qui innovent pour la

préservation des ressources

Vous le faites déjà Vous ne le faites pas encore mais êtes tout à fait prêt à le faire

Vous ne le faites pas encore mais êtes plutôt prêt à le faire Vous ne le faites pas et vous n’êtes pas vraiment prêt à le faire

Vous ne le faites pas et vous n’êtes pas du tout prêt à le faire

96%

66%

79%

81%

77%

93%

91%

4%

34%

23%

21%

7%

9%

19%

Voici différentes pratiques. Pour chacune d’elles, indiquez si vous le faites déjà, si vous êtes prêt à le faire ou si vous n’êtes pas prêt à le faire pour

protéger les ressources.

- A tous, en % -
Le fait déjà ou 

prêt à le faire

Pas prêt à 

le faire
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Les Suédois se disent moins prêts à investir dans des outils de maîtrise de leur

consommation d’eau ou d’électricité
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19

26

1

2

6
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1   

1   

1   

1   

1   

Trier vos déchets ménagers

Acheter en priorité des produits

composés de matériaux issus du

recyclage (papier, plastique, verre,

énergie compost, etc.)

Limiter vos déplacements, vos voyages

Accepter une tarification des ressources

différente selon les usages : un tarif pour

les usages essentiels, un autre tarif plus

élevé pour les usages de confort

Investir dans des outils permettant de 

mieux maîtriser votre consommation 

d’eau ou d’électricité

Acheter plus chers des produits

composés de matériaux issus du

recyclage (papier, plastique, verre,

énergie compost, etc.)

Investir personnellement dans des

entreprises qui innovent pour la

préservation des ressources

Vous le faites déjà Vous ne le faites pas encore mais êtes tout à fait prêt à le faire

Vous ne le faites pas encore mais êtes plutôt prêt à le faire Vous ne le faites pas et vous n’êtes pas vraiment prêt à le faire

Vous ne le faites pas et vous n’êtes pas du tout prêt à le faire Ne se prononce pas

94%

62%

78%

79%

71%

91%

80%

5%

37%

28%

21%

8%

19%

20%

Voici différentes pratiques. Pour chacune d’elles, indiquez si vous le faites déjà, si vous êtes prêt à le faire ou si vous n’êtes pas prêt à le faire pour

protéger les ressources.

- A tous, en % -
Le fait déjà ou 

prêt à le faire

Pas prêt à 

le faire
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Les Néerlandais affichent une volonté un peu moins forte que le reste des

Européens sur ces différents comportements
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Trier vos déchets ménagers

Acheter en priorité des produits

composés de matériaux issus du

recyclage (papier, plastique, verre,

énergie compost, etc.)

Investir dans des outils permettant de 

mieux maîtriser votre consommation 

d’eau ou d’électricité

Limiter vos déplacements, vos voyages

Accepter une tarification des ressources

différente selon les usages : un tarif pour

les usages essentiels, un autre tarif plus

élevé pour les usages de confort

Acheter plus chers des produits

composés de matériaux issus du

recyclage (papier, plastique, verre,

énergie compost, etc.)

Investir personnellement dans des

entreprises qui innovent pour la

préservation des ressources

Vous le faites déjà Vous ne le faites pas encore mais êtes tout à fait prêt à le faire

Vous ne le faites pas encore mais êtes plutôt prêt à le faire Vous ne le faites pas et vous n’êtes pas vraiment prêt à le faire

Vous ne le faites pas et vous n’êtes pas du tout prêt à le faire Ne se prononce pas

94%

59%

75%

80%

69%

89%

84%

6%

40%

30%

25%

11%

15%

20%

Voici différentes pratiques. Pour chacune d’elles, indiquez si vous le faites déjà, si vous êtes prêt à le faire ou si vous n’êtes pas prêt à le faire pour

protéger les ressources.

- A tous, en % -
Le fait déjà ou 

prêt à le faire

Pas prêt à 

le faire


